

河南:消费者购买进口冷链食品实行实名制

新华社郑州12月30日电(记者张浩然)记者从河南省市场监督管理局获悉,为进一步加强进口冷链食品风险防控,该局于30日发布的《关于推广应用河南省冷链食品追溯系统的通告》要求,消费者购买进口冷链食品实行实名制。

目前,“河南省冷链食品追溯系统”已上线运行,实现

了冷藏冷冻肉类、水产品等进口冷链食品全程追溯管理。

根据通告,河南省现有进口冷链食品生产经营者应于2021年1月5日前在“河南省冷链食品追溯系统”中完成用户注册,如实

上传库存冷藏冷冻肉类、水产品等进口冷链食品的来源、检验检疫合格证明、核酸检测证明、预防性消毒证

明、流向等追溯数据,并完成赋码工作。已有自建追溯系统的进口冷链食品生产经营者,可联系当地市场监管部门,采取批量导入或系统接口等方式上传数据。

此外,消费者购买进口冷链食品实行实名制。食品生产经营者面向消费者销售进口冷链食品时,应在进口冷链食品外包装或货

柜醒目位置加贴“河南省冷链食品追溯系统”追溯码。消费者购买进口冷链食品应使用支付宝或者微信扫码,核对产品信息与追溯码信息是否一致。消费者不能扫码购买时,食品生产经营者应进行实名登记(包括姓名、地址、电话),并将登记信息上传至“河南省冷链食品追溯系统”。

明年1月天宇将迎来这些精彩天象

新华社天津12月30日电(记者周润健)天文预报显示,即将到来的2021年1月,蜂巢星团伴月、象限仪流星雨极大、金星合月、火星合月、水星东大距等天象将依次登场,闪亮天宇。

作为新年首个天象,蜂巢星团伴月将于2021年1月1日“元旦”之夜在天宇上演。“如果大气透明度足够好,我国感兴趣的公众可使用双筒望远镜,通过月亮来定位蜂巢星团,它看起来像一团星星,又像一团雾气,发射出青白色的光芒。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说。

象限仪流星雨是每年年初都会发生的一个比较大的流星雨,也是新年伊始就会按时上演的重要天象。赵之珩介绍,2021年该流星雨将在1月3日22时30分前后迎来极大,ZHR(极大时假设辐射点位于天顶的每小时流量)约为110颗,不乏明亮的火流星。

2021年1月12日,被誉为最美“星月童话”的金星合月将现身东南方天空。如果天气晴好,在黎明前的晨曦,可欣赏到一轮残月与“启明星”携手漫步,共舞苍穹的美丽画面。9天之后,即2021年1月21日,橙红色的火星也将与一轮盈凸月上演合月的精彩戏码。

2021年1月24日,神秘的水星将迎来新年的首次大距,也是第一次东大距。赵之珩表示,在天气晴好的条件下,感兴趣的公众可借助望远镜在当日黄昏时分的西方地平线上寻觅水星的踪迹。



京张高铁开通一周年 发送旅客超680万人次

旅客从北京北站乘坐京张高铁抵达太子城车站(12月29日摄)。

记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉,北京至张家口高速铁路开通运营一周年共发送旅客680.6万人次。京张高铁是我国《中长期铁路网规划》中“八纵八横”高速铁路网北京至兰州通道的重要组成部分,也是京津冀协同发展、服务2022年北京冬奥会的重要交通保障设施。

新华社记者 李欣 摄

2019年我国GDP增长6%

新华社北京12月30日电(记者陈伟伟)国家统计局30日发布数据,经最终核实,2019年,国内生产总值现价总量为986515亿元,比初步核算数减少了4350亿元;按不变价格计算,比上年增长6%,比初

步核算数下降0.1个百分点。

按照我国GDP核算和数据发布制度规定,年度GDP核算包括初步核算和最终核实两个步骤。近日,根据国家统计局统计年报、财政部财政决算和有关部

门年度财务资料等,国家统计局对2019年GDP数据进行了最终核实。

据了解,年度GDP初步核算在次年1月20日之前完成,年度GDP最终核实一般在隔年1月份左右完成。年度GDP初步核算数时效

性很强,所依据的基础资料都是月度资料和季度资料。之后,随着基础资料不断增加,特别是年度财务资料陆续报送,按照各国的通行做法,应当根据更加全面、可靠的基础资料适时修订GDP数据。

我国最大分段式固体火箭发动机试车成功

新华社西安12月30日电(记者郑昕)30日11时30分许,由我国自主研制的目前直径最大、装药量最大、工作时间最长的固体分段式助推器——民用航天32米3分段大型固体火箭发动机在西安实现地面热试车成功,将助推我国新一代运载火箭能力的提升与拓展。

此次试车的分段大型固体火箭发动机由中国航天科技集团有限公司第四研究院研制,发动机总长116米、直径3.2米,分为3段。作为我国固体火箭发动机家族中的“大力士”,该型发动机的试车成功,全面验证了分段式固体发动机的分段对接技术,使我国进一步掌握了分段式固体发动机的设计方案、理论和方法。

“我们将继续拓展段式,以满足我国空间装备、载人探月、深空探索更高的发展需求。”航天四院大推力固体发动机总设计师王健儒说。

2021年春运国铁郑州局集团加开临客128对 客流高峰在春节后持续

据新华社郑州12月30日电(记者刘高阳)记者从国铁郑州局集团了解到,2021年春运,该集团共计加开临客列车128对,预计发送旅客1575万人,客流高峰在春节后持续。

加开临客列车中,直通临客列车113.5对,管内临客列车14.5对,另有2对客流

淡季停运直通列车在春运期间恢复开行。临客列车开行方向主要以广州、深圳、北京、上海、杭州、温州、宁波等客流集中方向城市为主。该集团还安排高铁夜间动车组高峰线直通临客57.5对。

据介绍,春节前后该集团直通和管内客流主要成

分呈现不同。各大高校寒假实行错峰放假,节前客流总体相对平缓,以部分学生流和返程客流为主。春节假期以探亲流、旅游流为主。节后务工流、探亲流与学生流高度叠加,客流高峰较为突出,春运期间整体客流高峰持续在节后。

该集团预计节前腊月

二十三将会迎来第一个春运高峰,预计发送旅客427万人。随着外出务工人员逐渐增加,节后在正月初六将会迎来第一个客流高峰日,预计发送旅客522万人。正月十五过后迎来学生返程客流高峰,正月十六将会迎来第二个客流高峰日,预计发送旅客641万人。